MINISEC-DECC BEPC
DUREE : 2h | Session : 204.9

Coef: 2
EPREUVE D’EDUCATION A LA CITOYENNETE
PARTIE A : LA VERIFICATION DES RESSOURCES (9 pts)

Al : La vérification des savoirs

1- Définitions : scrutin, tontine , (Ipt x 2 =2pts)
2 - Questions de cours :
a) Cite les deux chambres du parlement camerounais. 0,5x2=1pt)
b) Donne deux manifestations de la démocratie au Cameroun. (0,5x2=1pt)

A2 : La vérification des savoir-faire
1 - Soit une circonscription électorale ol il y a 9 si¢ges & pourvoir et 4 listes en présence A-B-
C-D.
- La liste A obtient 416 voix
- La liste B obtient 330 voix
- La liste C obtient 110 voix
- La liste D obtient 44 voix
a) Calcule le nombre de suffrages valablement exprimes ; (1pt)
b) Calcule le quotient électoral de cette circonscription. (ipt)

2 - Construis I’organigramme de 'UCCAQO a partir des institutions suivantes :
Assemblée générale, Direction générale, Conseil d’administration. (0,5x3=1,5pt)

3 - Fais correspondre les secteurs d’activités (colonne A) aux services (colonne B) :

Colonne A Colonne B
Secteur informel Banquier
Secteur tertiaire Vendeur a la sauvette
Savetier (0,5x3=15pt)

PARTIE B : LA VERIFICATION DE L’AGIR COMPETENT OU DES
COMPETENCES

Situation-probléme : tu es allé en vacances chez ton oncle boulanger. Un jour, du retour de
son travail, il te déclare que son activité est menacée de faillite. Il t’est demand¢ de donner des
conseils a ton oncle pour redresser sa structure.
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~ Documents
Document 1 : une banque.

- Source : http//www.google.com

Document 2 : les manifestations d’une entreprise en difficulté.
De trés nombreuses entreprises se trouvent a un moment de leur existence, dans une situation
difficile qui met en jeu leur survie méme : pertes de parts de marché, baisse de la marge brute,
pertes récurrentes, effondrement de la rentabilité des capitaux investis, hausse de
Pendettement ... L’entreprise est alors prise dans une spirale défavorable qui peut s’accélérer
jusqu’a devenir incontrdlable.

Source : www.cedecblogfr.com

Document 3 : évolution du chiffre d’affaire d’une entreprise.
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Source : René Patrick N’vekounou, Analyse des facteurs de la croissance d’une entreprise, 2007, P.4

Consigne : Effectue les tiches suivantes :

1 - Présente le probléme posé dans la situation ci-dessus. (3pts)
2 - Reléve dans les documents deux manifestations de la chute d’une entreprise. (3pts)
3 - Propose deux sclutions & ton oncle pour redresser sa structure. (Gpts)

Présentation : 2pts
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